
广铁集团招聘机考题库

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、目前新冠病毒疫苗研发主要集中在5条技术路线，涵盖灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗、减毒流感病毒载体疫苗和核酸疫苗。下列有关说法错误的是：

 A．灭活疫苗的成分和天然的病毒结构相似

 B．重组蛋白疫苗利用了基因工程技术

 C．腺病毒载体疫苗可以采取单针免疫

 D．核酸疫苗可以在常温下运输和存储

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，灭活病毒疫苗的研发工艺主要是通过在细胞基质上对病毒进行培养，然后用物理或化学方法将具有感染性的病毒杀死，但同时保持其抗原颗粒的
完整性，使其失去致病力而保留抗原性。灭活新冠疫苗的特点是与天然病毒结构接近，安全性也是可控的，注射后人体的免疫应答反应较强。

B项正确，重组蛋白疫苗是将某种病毒的目的抗原基因构建在表达载体上，将已构建的表达蛋白载体转化到细菌、酵母或哺乳动物或昆虫细胞中，在一定的
诱导条件下，表达出大量的抗原蛋白，通过纯化后制备的疫苗。在生产过程中，采用基因工程技术构建工程细胞株，重组表达抗原蛋白的疫苗，具有靶点明
确、针对性强的特点。

C项正确，腺病毒载体可以采取单针接种方式。腺病毒载体新冠疫苗的原理是将新冠病毒的刺突糖蛋白（S蛋白）基因重组到复制缺陷型的人5型腺病毒基因
内，基因重组腺病毒在体内表达新冠病毒S蛋白抗原，诱导机体产生免疫应答。腺病毒载体新冠疫苗注射一针14天左右预防有效率能达到60%以上。

D项错误，核酸疫苗也被称为基因疫苗，是将致病原特定抗原的基因遗传物质直接导入人体细胞中，让人体细胞生产这些抗原，并刺激机体产生对该抗原的
免疫应答，从而使接种者获得相应的免疫保护。核酸疫苗从生产到使用过程中要保持低温，以确保疫苗效用。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、《荷马史诗》相传是由古希腊盲诗人荷马创作的长篇史诗，不仅具有文学艺术上的重要价值，而且在历史、地理、考古学和民俗学方面也提供给后世很多值得研究的东西。
关于《荷马史诗》，下列说法错误的是（　　）。

 A． 《荷马史诗》共两部，分别为《伊利亚特》和《奥德赛》

 B． 再现了古代罗马社会的图景，是研究早期社会的重要史料

 C． 作为史料，史诗不仅反映了公元前11世纪到公元前9世纪的社会情况，而且反映了迈锡尼文明

 D． 史诗中塑造了很多英雄形象，如阿喀琉斯、赫克托耳、阿伽门农等

《正确答案》
B
《答案解析》
A项正确，《荷马史诗》相传是古希腊盲诗人荷马创作的两部长篇史诗《伊利亚特》和《奥德赛》的统称。C项正确，诗歌反映了公元前11世纪到公元前9世
纪的社会情况，而且反映了迈锡尼文明。D项正确，史诗中塑造了很多英雄形象，如阿喀琉斯、赫克托耳、阿伽门农等。B项错误，两部史诗都分成24卷，
再现了古代希腊社会的图景，是研究早期社会的重要史料。

3、建国60多年来，我国人民民主专政的国家政权不断巩固，人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度和基层群众自治制度不断完善。
上述制度（　　）。

①是由我国的国家性质决定的政权组织形式

②是我国人民当家作主和享有广泛民主权利的制度保障

③是符合我国国情的政治制度，必须毫不动摇地坚持

④有利于调动亿万人民群众的积极性和创造性

 A． ①③

 B． ①②③④

 C． ②④

 D． ②③④

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，国体决定政体，中国的政体为人民代表大会制度，是由我国工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家的国家性质决定
的政权组织形式，题中的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度和基层群众自治制度均不属于政权组织形式。

4、公文落款处所标明的日期是指（　　）。
 A． 秘书人员修改定稿的日期

 B． 秘书部门负责人核稿完毕的日期

 C． 公文封发的日期

 D． 领导人签发的日期

《正确答案》
D
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《答案解析》
《党政机关公文处理工作条例》第九条规定，公文一般要包括成文日期。成文日期是署会议通过或者发文机关负责人签发的日期。联合行文时，署最后签发
机关负责人签发的日期。因此D项正确。

5、习近平总书记在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会上，宣布中国正式设立第一批国家公园，下列关于我国国家公园的说法错误的是（    ）。

 A．海南热带雨林国家公园位于海南岛中部，是热带生物多样性和遗传资源的宝库

 B．三江源国家公园地处青藏高原腹地，实现了长江、黄河、雅鲁藏布江源头整体保护

 C．大熊猫国家公园跨四川、陕西和甘肃三省，是野生大熊猫集中分布区和主要繁衍栖息地

 D．武夷山国家公园跨福建、江西两省，分布有较完整的中亚热带原生性常绿阔叶林生态系统

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，海南热带雨林国家公园位于海南岛中部，区划总面积4269，是我国分布最集中、类型最多样、保存最完好、连片面积最大的大陆性岛屿型热带
雨林，是岛屿型热带雨林的代表、热带生物多样性和遗传资源的宝库、海南岛生态安全屏障，具有国家代表性和全球保护意义。

B项错误，三江源国家公园地处青藏高原腹地，是长江、黄河、澜沧江的发源地，素有“中华水塔”“亚洲水塔”之称，是我国重要的生态安全屏障和高原生物种
质资源库。故三江源实现的是长江、黄河、澜沧江的整体保护。

C项正确，大熊猫国家公园跨四川、陕西、甘肃三省，总面积27134平方公里，是我国首批以单一物种为核心，并在其主要栖息地整合设立的国家公园，是
野生大熊猫集中分布区和主要繁衍栖息地。

D项正确，武夷山国家公园横跨江西、福建两省，是世界自然和文化双遗产的国家公园，属亚热带常绿阔叶林区域，中亚热带原生性常绿阔叶林地带，浙闽
山丘甜槠、木荷林区。公园内自然环境多样，发育着多种多样的植被类型，还有210.70平方公里原生性森林植被未受到人为破坏，是世界同纬度保存最完
整、最典型、面积最大的中亚热带森林生态系统。

本题为选非题，故正确答案为B。

6、下列关于滑坡的说法错误的是：

 A．滑动过程中，滑坡体内各物质组成部分的相对位置基本不变

 B．地下水浸入滑坡体后，能够增加滑坡体的重量，加大下滑力

 C．山区河流的凹岸受流水侵蚀，易使斜坡上部软弱面产生滑坡

 D．产生滑坡的基本条件是有坡，坡度越大越有利于滑坡的形成

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查地理国情。

A项正确，滑坡是指斜坡上岩、土体，由于环境的改变或影响，在以重力为主的力的作用下，沿着一定的滑动面（带）整体下滑，其主滑段的垂直位移与水
平位移之比与滑动带倾斜值一致的坡体变形。发生变形破坏的岩土体以水平位移为主，除滑坡体边缘存在为数较少的崩离碎块和翻转现象外，滑坡体上各部
分的相对位置在滑动前后基本不变。

B项正确，地下水对滑坡的影响体现在：一方面，地下水会直接增加滑坡体的重量，增大边坡下滑力；另一方面，地下水会润滑和软化土体，降低边坡滑动
面处岩体的力学参数，减小抗滑力，致使滑坡发生。

C项正确，河流一开始流动，便会受到地转偏向力的影响，发生偏转（北半球向右、南半球向左）。偏转的河流便会冲蚀河岸，使之慢慢凹进去，变为凹
岸。同时在另一岸的河水流速较慢，发生沉积，变为凸岸。凹岸受流水侵蚀，斜坡土地强度降低，形成软弱面，易发生滑坡。

D项错误，凡是有斜坡的地方就有可能产生滑坡，滑坡发生的有利地形是山区。下陡中缓上陡、上部成环状的坡形有利于发生滑坡。据统计，坡度大于10
度、小于45度的斜坡发生滑坡的可能性最大。

本题为选非题，故正确答案为D。

7、下列关于冰的说法错误的是：

 A．

战国青铜冰鉴被称为“世界上最早的冰箱”
 B．

在常压环境下，水冻结成冰时，体积会增大

 C．

天然冰中水分子结合是按六方晶系规则排列起来的

 D．

用电灯的强光照射冰，其外部会融化出现雪结晶的形状

《正确答案》
D
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